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DIKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirke, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
ALAN BILGISi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe ve Sirketler Muhasebesi, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar

Analizi, Denetim
EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik
tiriiniizii ve sinav salon numaranizi optik
cevap kagidiniza kodlamayi unutmayiniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 120 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 150 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni numaral cevap yerine kodlamayi
unutmayiniz. Soru kitapgigina yapilan
isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
kodlanmigsa o soru vyanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi kodlamaniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirll yazida ve yapilacak
butin  kodlamalarda  kursun  kalem  kullaniniz.
Kodlamanizi cevap yerinin disina tasirmayiniz.
Tikenmez veya murekkepli kalem kullanmayiniz.
Kodladiginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik cevap kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yonetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. “Olmak” sdzcugii, agagidaki climlelerden hangisinde

“Senin de okulda oldugunu saniyordum.” cimlesindeki
anlamiyla kullaniimistir?

A) Yarin aksam ben de orada olmaliyim.

B) Gérismeyeli neredeyse ug yil olacak.

C) lligkilerimiz her zaman dostca olsun istiyorum.
D) Oturacadimiz evin bahgesi de olsun diyordu.

E) Onemli degil, oraya gitmesek de olur.

. Asagidaki ciimlelerden hangisinde buyuk harflerin
yazimiyla ilgili bir yanlhishk yapilmistir?

A) Bazi insanlar Turkgeyi daha ¢abuk 6greniyor.

B) Miracaatlarini Saghk Bakanlhgina yapacaklar.

C) Depremden sonra Devlet'in hicbir yardimi olmadi.
D) Bu konuda istanbullular daha sansli bence.

E) Son olaylar kargisinda Bati sessiz kaldl.

. Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

A) Gegmisin deger yargilarini, gelenek ve géreneklerini bir
yana itmeliyiz.

B) Gergegi, oldugu gibi, edebiyat yapmadan yazmak
istedim.

C) Cagdas fotografci, cagini belgeler; yapitina kendisini
katar.

D) Deyimlerin atasdzline benzeyen ve ayrilan yanlari
vardir.

E) Makalenin amaci bir konuda fikir vermek ve onu
Oogretmektir.

. Asagidaki ciimlelerden hangisinde gereksiz s6zciik
kullaniilmamigtir?
A) Sinav yaklastikca, Ali'nin kaygisi ve heyecani artiyordu.

B) Goreve basladiktan sonra dairede kendisiyle ilk
tanistigim kisiydi.

C) Onemli olan sey, isimizi severek yapmamizdir.
D) Ug problemi gézebilmek igin {i¢ saat siireyle ugrastilar.

E) Oykiilerini, yasanmis deneyimlerden yola ¢ikarak
kurgulardi.

A

5. Onun yapitini okurken, “Acaba eline bir ayna almis, bizi

bize mi gosteriyor?” diye bir soru takiliverir akliniza; sanki
hayatinizin en gizli kapakli, en 6zel anlarini kaydetmek igin
bir kamera koymus.

Yukaridaki par¢ada so6zii edilen sanatginin sanat
anlayisini asagidakilerden hangisi 6zetler?

A) Toplumsal yasami bir fotograf ¢iplakhidiyla oldugu gibi
yansitmasi

B) Yasamin 6zel ve 6nemli ayrintilarini atlamadan vermesi
C) Yasami, sanatin gergegine uygun bir hale getirmesi

D) Yalnizca, siradan bir insanin géremedigi ayrintilari
vermesi

E) Gulndelik ve siradan olan yasami sanatin guzelligiyle
renklendirmesi

. () Kasaba; cografi konumu nedeniyle lodosu, poyrazi pek

az tutan bir limanda kurulmustur. (1) Iki ilin, yedi ilgenin,
otuz, kirk beldenin, yizlerce kdylin ekonomik durumu bu
limanin islemesine baglidir. (1) Kasaba deniz kenarina
yigilmis evleriyle dar sokaklardan ibarettir. (V) Bu sirin
kasabanin girisinden itibaren bir ana yola girersiniz ve bu
yolla dogruca sahile varirsiniz. (V) Buttn dikkanlar,
manifaturacilar, bakkallar, berberler bu ana yolun
Uzerindedir.

Bu par¢cada numaralandiriimis ciimlelerin hangisi,
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il on D) IV E)V

. () Bir aksam, sanat dostu bir ailenin evinde bir musiki

ziyafetine katildim. (II) istanbul’a geldim geleli boyle giizel
bir davet almamistim. (Ill) Tamburaci Osman Pehlivan’la
karsilastim odaya girerken. (V) Dogrusunu séylemek

bana bahseden bu daveti kabul ettigimde biraz
tereddutlerim vardi. (V) Pehlivan, girdigim buylk odanin bir
tarafinda, lambalarin aydinliginda, sert bir kaya
pargasindan bigilmis izlenimi veren pos biyikli bagini ilkel
bir tamburanin telleri Gizerine egmis, akordunu yapmakla
mesguldu.

Bu par¢ada numaralandinimig cimlelerden hangisinde,
climlenin anlamini zaman agisindan tamamlayan bir

o6ge yoktur?
Al B) Il o) D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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8. Reel sayilarda tanimhi 2*°¥ = X.y — 7 iglemine gore,

305 igleminin sonucu kagtir?

A)-1 B) O C)1 D) 2 E)3

9. Baba ile oglunun yaglarinin aritmetik ortalamasi 20’dir.

Babanin yasi oglunun yasinin 3 kati olduguna gore,
oglunun yasi kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 10 E) 11

10. |x-4|+|3x+9] ifadesinin alabilecegi en kiicik deger
kactir?

A) 0 B) 7 C)9 D) 21 E) 28

11. a, b ve c reel sayilan igin

a—b=5
c—b=3
1 1 b
a c 4

olduguna gore, a.b.c garpiminin sonucu kagtir?
A) -8 B) -4 C)-3 D) 2 E)6

12. 32015 sayisinin birler basamagi kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13. Etiket fiyati Gzerinden %20 indirim yapildiginda maliyeti
Uzerinden %20 kéar elde edilen bir mal, etiket fiyatinin 20
lira eksigine satildiginda maliyetine gore %10 kar elde
ediliyor.

Buna gore, malin maliyeti kag liradir?
A) 35 B) 40 C) 42 D) 45 E) 50

14. 2°% —7.2* —8 =0 olduguna gore, X kagtir?
Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. a—b=21ve \/5—\/6 =3 ise a.bcarpiminin

sonucu kagtir?
A) 16 B) 50 C) 60 D) 75 E) 100

Diger sayfaya geginiz.
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16. Birinci Diinya Savasi sirasinda ingiltere, Rusya, Fransa

17.

18.

ve Italya arasinda imzalanan, italya’ya On iki Ada,
Antalya ve ¢evresinin birakildigi, sonrasinda ise
italya’nin itilaf devletleri yaninda savasa girmeyi kabul
ettigi gizli antlagsma asagidakilerden hangisidir?

A) Mac Mahon

B) istanbul

C) Saint Jean de Maurienne
D) Sykes-Picot

E) Londra

Mustafa Kemal Pasa’nin, Mitareke déneminde kurulusg
sermayesi ve yayimina katkida bulundugu, yakin
arkadasi Ali Fethi Bey (Okyar) ile birlikte cikardigi
gazete asagidakilerden hangisidir?

A) Irade-i Milliye

B) Gaye-i Milliye

C) Minber

D) Hakimiyet-i Milliye
E) Ulus

I. Hiyanet-i Vataniye Kanunu
II. Tekalif-i Milliye Emirleri
IIl. Takrir-i Sikun Kanunu

Yukarida verilen kanunlardan hangisi/hangileri . TBMM
doneminde gikariimisgtir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I ve lll
E) Il ve Il

A

19. Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal Atatiirk’iin
Cumhurbaskani oldugu donemde gergeklesmistir?

A) Baskomutanlik yetkilerinin kullaniimasi

B) Tekalif-i Milliye Emirleri’nin yayimlanmasi
C) Halifeligin kaldirilmasi

D) Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun ¢ikariimasi

E) Ankara’nin baskent yapilmasi

20. Asagidaki Atatiirk ilkelerinden hangisi digerlerine gore

daha gec uygulanmistir?
A) Milliyetcilik

B) Devletcilik

C) Halkgilk

D) Laiklik

E) Cumhuriyetgcilik

Diger sayfaya geginiz.
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ALAN BILGISI

Asagidakilerden hangisi pasifi diizenleyici hesaplardan
birisidir?

A) Stok Deger Dusuklugu Karsihigi

B) Birikmis Amortismanlar

C) Alacak Senetleri Reeskontu

D) Dénem Net Zarari

E) Menkul Kiymet Deger Dusukligu Karsihgi

isletme, 2 yil 6nce 48.000 TL'ye kayitlarina aldig1,
yonetimine katilmak amaciyla sermayesinin %48'ine ortak
oldugu bir isletmenin hisse senetlerine ek olarak 5.000
TL’lik yeni senet almistir. Bu satin alma sonrasinda ilgili
isletmede kontrol giicli saglanmigtir.

Alm siireci sonunda hesaplarin goériiniimii ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 242 Istirakler hesabi 48.000 TL borg kalani verir.

B) 242 istirakler hesabi 53.000 TL borg kalani verir.

C) 242 istirakler hesabi 53.000 TL alacak kalani verir.

D) 245 Bagh Ortakliklar hesabi 48.000 TL borg kalani verir.
E) 245 Bagli Ortakliklar hesabi 53.000 TL borg kalani verir.

Giderlerinin izlenmesinde 7/B seg¢enegini kullanan bir
isletmenin pazarlama, satis ve dagitim giderlerini ilgili
Gelir Tablosu hesabina yansitirken yapacagi kayit ile

ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri hesabi
alacaklandirilir.

B) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri Yansitma Hesabi
alacaklandirilir.

C) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri Yansitma Hesabi
bor¢landirilir.

D) Gider Cesitleri Yansitma Hesabi alacaklandirilir.

E) Gider Cesitleri Yansitma Hesabi borglandirilir.

24,

25.

26.

A

isletmenin diizenledidi gecici mizanda Banka Kredileri
hesabinin borg toplaminin 5.600 TL, alacak toplaminin ise
4.500 TL oldugu belirlenmigtir. Yapilan incelemelerde
saticilara yapilan 2.000 TL tutarindaki 6demenin yanlislikla
Banka Kredileri hesabina kaydedildigi belirlenmistir.

Bu bilgilere gore, yapilacak diizeltme kaydindan sonra
Banka Kredileri hesabi kag TL ve ne kalani vermelidir?

A) 900 TL ve borg kalani

B) 900 TL ve alacak kalani
C) 1.100 TL ve alacak kalani
D) 3.100 TL ve alacak kalani
E) 3.100 TL ve borg kalani

2014 yili sonu itibariyla donem kan 80.000 TL, 6denmis
sermayesi 100.000 TL ve birikmis yasal yedek akge
tutan 12.500 TL olan bir Anonim Sirket igin 2014 yilinda
ayrilmasi gereken birinci tertip yasal yedek akge tutari
kag TL'dir?
A) 4.000

C) 7.500

B) 5.000
D) 8.000
E) 10.000

isletmenin elinde bulunan 6.000 TL maliyet bedelli
makinenin ekonomik émri 5 yil olup makineye Azalan
Kalanlar (Bakiyeler) Yontemi’ne gére amortisman
ayrilacaktir.

Buna gore, 2. yilin sonunda bilangoda makinenin
birikmis amortisman tutar ka¢ TL olur?

A) 1.440 B) 2.160
C) 2.400 D) 3.600
E) 3.840

Diger sayfaya geginiz.
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isletmenin Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabina
kaydedilmis olan 2.600 TL’lik kira gelirinin yilsonu
kontrolleri sirasinda 800 TL'lik kisminin déneme ait oldugu
saptanmistir.

Buna gore, bu islem icin yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi 800 TL
alacaklandirilr.

B) Diger Olagan Gelir ve Kérlar hesabi 800 TL
borg¢landirilir.

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabi 800 TL
alacaklandirilir.

D) Diger Olagan Gelir ve Karlar hesabi 2.600 TL
alacaklandirilir.

E) Gelecek Aylara Ait Gelirler hesabi 2.600 TL
alacaklandirilir.

isletmede 50.000 TL’lik kar yedeginin 35.000 TL’lik
kismi sermayeye ilave edilmisse, bu islem dzkaynak
toplamini nasil etkiler?

A) Ozkaynak toplami 15.000 TL azalir.
B) Ozkaynak toplami 15.000 TL artar.
C) Ozkaynak toplami degismez.

D) Ozkaynak toplami 35.000 TL azalr.
E) Ozkaynak toplami 35.000 TL artar.

Maliyet bedeli 10.000 TL, birikmis amortismani ise 3.000
TL olan bir makine yenileme amaci ile 8.000 TL’ye pesin
satiimistir.

Buna gore, bu iglem i¢in yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi 2.000 TL
bor¢landirilir.

B) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

C) Birikmis Amortismanlar hesabi 3.000 TL alacaklandirilir.
D) Ozel Fonlar hesabi 7.000 TL alacaklandirilir.

E) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi 10.000 TL
alacaklandirilir.

30.

31.

32.

A

isletme faaliyetlerinde kullanmak amaciyla 5 yiligina
kiraladigi binaya asansor sistemi yaptirmistir.

Buna gére, asansor sistemi igin ayrilacak olan
amortisman tutarinin kaydiyla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) 257 Birikmis Amortismanlar hesabi alacaklandirilir.
B) 268 Birikmis Amortismanlar hesabi alacaklandirilir.

C) 631 Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri hesabi
borglandirilir.

D) 659 Diger Olagan Gider ve Zararlar hesabi
borg¢landirilir.

E) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi alacaklandirilir.

isletme, daha 6nce alacak senedi olarak
muhasebelestirdigi 50.000 TL'lik bonoyu tahsil
edememistir. Borglunun diizenledigi 55.000 TL'lik ileri tarihli
yeni bir bono karsiliginda alacagin vadesi uzatiimigtir.

Buna gore, bu islem i¢in yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 121 Alacak Senetleri hesabi 55.000 TL alacaklandirilir.

B) 128 Supheli Ticari Alacaklar hesabi 50.000 TL
borglandirilir.

C) 129 Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi 50.000 TL
alacaklandirilir.

D) 642 Faiz Gelirleri hesabi 5.000 TL alacaklandirilir.

E) 780 Finansman Giderleri hesabi 5.000 TL
alacaklandirilir.

Dava asamasindaki alacaklar icin isletmede asagidaki kayit
yapimistir:

654 KARSILIK GIDERLERI
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI

2.000

2.000

Buna gore, yapilan bu kayit agsagidaki muhasebenin
temel kavramlarindan hangisinin bir geregidir?

A) Oziin énceligi
B) ihtiyatlihk

C) Parayla él¢iiime
D) Tutarlilik

E) Onemlilik

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki hesaplardan hangisi donem basinda yapilan
acihs kaydinda borglandinlabilir?

A) Karsilk Giderleri

B) Birikmis Amortismanlar

C) Cikarilmig Tahviller

D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri

E) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri

isletme, nominal degeri 1 TL ve alis fiyati 2 TL olan hisse
senetlerinden 10.000 adet satin almis ve bu hisse senetleri
icin dénem sonunda 5.000 TL karsihk ayirmistir. Bir
muddet sonra bu hisse senetlerinin 4.000 tanesi 4.800
TL’ye banka aracihgi ile satiimistir.

Buna gore, bu satigla ilgili yapilacak kayda iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
102 BANKALAR 4.800
110 HISSE SENETLERI 4.000
645 MENKUL KIYMET SATIS KARLARI 800
B)
102 BANKALAR 4.800
655 MENKUL KIYMET SATIS ZARARLARI 3.200
110 HISSE SENETLERI 8.000
&)
102 BANKALAR 4.800
655 MENKUL KIYMET SATIS ZARARLARI 1.200
110 HISSE SENETLERI 6.000
D)
102 BANKALAR 4.800
119 MENKUL KIYMET DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI 2.000
655 MENKUL KIYMET SATIS ZARARLARI 1.200
110 HISSE SENETLERI 8.000
E)
102 BANKALAR 4.800
654 KARSILIK GIDERLERI 3.200
110 HISSE SENETLERI 8.000

35.

36.

37.

A

I. Menkul Kiymet ihrag Farki hesabi borglandirilir.
Il. Gider Tahakkuklari hesabi borglandirilir.
Ill. Gelecek Aylara ait Giderler hesabi borglandirilir.

Finansal tablolarini yillik olarak diizenleyen igletme
01.09.2014 tarihinde nominal degeri 400.000 TL olan tahvil
ihrac ederek 355.000 TL'ye satmistir.

Yukarida verilen bilgilere gore, 31.12.2014 tarihinde
yapilmasi gereken kayitla ilgili agagidakilerden
hangisi/hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
C) Yalniz 1l

B) Yalniz Il
D) I ve lll
E) Il ve llI

I. Ik Madde ve Malzeme Giderleri
I. Direkt iscilik Giderleri
Il. Cesitli Giderler

Yukarida verilen hesaplardan hangisi/hangileri 7/A
segeneginde yer alir?

A) Yalniz |
C) Yalniz lll

B) Yalniz Il
D) lvell
E) Il ve Il

Bir anonim sirkette 200.000 TL olan sermayenin %25
oraninda artiriimasina karar verilmis ve yasal islemler
tamamlandiktan sonra ihrag edilen hisse senetleri 60.000
TL’ye satiimigtir.

Buna gore, bu siiregte yapilan kayitlar ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hisse Senedi ihrag Primleri hesabi 10.000 TL
borglandirilir.

B) Menkul Kiymet ihrag Farklari hesabi 10.000 TL
alacaklandirilir.

C) Odenmemis Sermaye hesabi 50.000 TL alacaklandirilir.
D) Hisse Senetleri hesabi 50.000 TL alacaklandirilir.
E) Sermaye hesabi 60.000 TL alacaklandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. Dénem sonunda yapilan incelemede, 15 Kasim tarihinde

39.

40

kayitlara alinan 300 TL tutarindaki kasa sayim farkinin
nedeninin “pesin tahsil edilen kira bedelinin ¢ek alinarak
tahsil edilmis gibi kaydedilmesi oldugu” tespit edilmistir.

Buna gore, donem sonunda yapilmasi gereken kayitla
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 300
100 KASA 300
B)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 300
101 ALINAN CEKLER 300
C)
101 ALINAN CEKLER 300
197 SAYIM VE TESELLUM NOKSANLARI 300
D)
197 SAYIM VE TESELLUM NOKSANLARI 300
100 KASA 300
E)
101 ALINAN CEKLER 300
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 300

TMS-21 Kur Degisiminin Etkileri standardina gore,
isletmenin faaliyet gosterdigi temel ekonomik ¢evrenin
para birimine ne denir?

A) Kayitl para birimi

B) Bagl ortakligin para birimi
C) Yabanci para birimi

D) Efektif para birimi

E) Gecerli para birimi

. TMS-1 Finansal Tablolarin Sunulugsu standardina gore,

asagidakilerden hangisi tam bir finansal tablo seti
icinde yer almaz?

A) Déneme ait nakit akis tablosu

B) Déneme ait net isletme sermayesi degisim tablosu
C) Déneme ait kapsamli gelir tablosu

D) Déneme ait 6zkaynak degisim tablosu

E) Dénem sonu finansal durum tablosu

41.

42.

43.

A

TMS-23 Borglanma Maliyetleri standardina gore,
asagidakilerden hangisi 6zellikli varlik olamaz?

A) Maddi olmayan duran varliklar
B) Eneriji Uretim tesisleri

C) Yatinm amaglh gayrimenkuller
D) Finansal varliklar

E) Stoklar

TMS-21 Kur Degisiminin Etkileri standardina gore,
parasal olmayan bir kalemden kaynaklanan kazan¢

ya da zarar diger kapsamli gelirde muhasebelestirilirse,
bu kazang¢ ya da zararin kurdan kaynaklanan kismi
nerede raporlanir?

A) Kar ya da zararda

B) Kambiyo kéri ya da zararinda

C) Parasal olmayan kér ya da zararda
D) Parasal kéar ya da zararda

E) Diger kapsaml gelirde

Hizmet sunumuna iligkin bir islemin sonucunun
glivenilir bicimde tahmin edilebildigi durumlarda,
igslemle ilgili hasilat tutari raporlama dénemi sonu
itibariyla asagidakilerden hangisi dikkate alinarak
finansal tablolara yansitilir?

A) Denetgi yargisi

B) Yonetimin karari

C) Tamamlanma duzeyi
D) Uzman gérisi

E) Gegmis tecriibeler

Diger sayfaya geginiz.
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TMS-38 Maddi Olmayan Duran Varliklar standardina
gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir maddi olmayan duran varlik ilk muhasebelestiriimesi
sirasinda maliyet bedeli ile 6l¢ulir.

B) Maddi olmayan duran varlik olusumuna iligkin arastirma
harcamalari gerceklestiginde gider olarak
muhasebelestirilir.

C) Ozellikli varlik niteligindeki maddi olmayan duran varlik
maliyetine bor¢lanma maliyeti eklenir.

D) Maddi olmayan duran varligin ilk muhasebelestiriimesi
sonrasi 6lgimunde kullanilabilecek tek yontem, maliyet
modelidir.

E) Maddi olmayan duran varligin itfa edilmesi igin sinirli
yararl dmrinin olmasi gerekir.

Bir mal, fayda ve hizmet edinilmesi veya herhangi bir
edinim karsiligi olmaksizin ortaya ¢ikan yiikiimliiliikler
nedeniyle yapilan 6deme ve bor¢glanmalara ne denir?
A) Maliyet B) Varlik

C) Harcama D) Gider

E) Zarar

Bir Uretim isletmesinde bir birim mamuli Gretebilmek igin
kaliplama isciliginden 2 (iki) direkt iscilik saati (dis)
gerekmektedir. Kaliplama iscilerinin standart saat Ucreti

9 TL/dis'tir. Dénem iginde 20.000 birim mamul Gretilmis ve
44.000 direkt iscilik saati kullaniimigtir.

Bu bilgilere gore, direkt iscilik maliyeti siire sapmasi
kac¢ TL'dir ve nasil tanimlanabilir?

A) 36.000 ve olumsuz sapma
B) 36.000 ve olumlu sapma

C) 180.000 ve olumsuz sapma
D) 180.000 ve olumlu sapma

E) 396.000 ve olumsuz sapma

Asagidakilerden hangisi sabit ve degisken giderlerin
saptanmasinda kullanilan matematik ve istatistik
tekniklerinden birisi degildir?

A) En kiglk kareler teknigi

B) Grafik teknigi

C) En distik ve en yiksek hacimler teknigi
D) Yari ortalamalar teknigi

E) Sarfiyat teknigi

48.

49.

50.

A

Bir Uretim igletmesinde mamul stoklarinda artis olmus, bir
baska ifade ile Uretilen mamul miktarindan daha az satig
yapilmistir.

Buna gore, asagidaki yontemlerden hangisi
kullanildiginda igletme kan diger yontemlere gore daha
yliksek hesaplanir?

A) Normal maliyet yontemi
B) Tam maliyet yontemi

C) Degisken maliyet yontemi
D) Direkt maliyet yontemi

E) Gider dagitim yontemi

Bir endustri isletmesi %75 kapasite ile calismaktadir.
Mamullin Gretim maliyeti bilgileri asagidaki gibidir:

Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti 15.000 TL, mamulin
tam Uretim maliyeti 33.000 TL, degisken Uretim maliyeti
29.000 TL ve asal (direkt) Gretim maliyeti 21.000 TL'dir.

Buna g6re, mamuliin normal tretim maliyeti kag
TL'dir?

A) 30.000
C) 32.000

B) 31.000
D) 33.000
E) 34.000

Z Uretim isletmesi’nin yillik 8.000 birimlik satis hacmindeki
satig ve maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Birim Satis Fiyati : 10 TL/birim
Birim Degisken Maliyet : 4 TL/birim
Toplam Sabit Maliyetler  : 30.000 TL

isletme talep elastikiyetinden yararlanarak karini artirmak
istemektedir. Yapilan pazar aragtirmasina goére, gelecek
faaliyet ddneminde birim satis fiyatinin %10 azaltiimasi
hélinde, satis miktarinin %25 artmasi beklenmektedir.

Bu bilgilere gore, igletmenin toplam karindaki degisim
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 2.000 TL Azalis
B) 2.000 TL Artis
C) 10.000 TL Artis
D) 12.000 TL Azahs
E) 12.000 TL Artis

Diger sayfaya geginiz.
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Maliyet hesaplamalarinda safha (evre) maliyet yontemini
uygulayan bir Uretim isletmesinde, ilk safhanin miktar
hareketleri ve yari mamul stoklarinin tamamlanma
derecelerine iliskin bilgiler asagidaki gibidir:

Tamamlanma Derecesi
Miktar Direkt i1k Sekillendirme
Hareketleri Madde ve
(birim) Malzeme
Donem Basi Yari Mamul 2.000 %100 %60
Donemde Uretime 20.000
Baslanan
Donemde Tamamlanan 17.000
Dénem Sonu Yari Mamul 5.000 %380 %50

52.

53.

ilk Giren ilk Gikar (FIFO) yéntemine gore, safhanin
direkt ilk madde ve malzeme acisindan toplam esdeger

mamul miktari kag birimdir?
A) 16.000 B) 18.000 C) 19.000

D) 19.200 E) 21.000

Fiyatlarin ylikselme egiliminde oldugu bir ekonomide
asagidaki maliyet hesaplama yontemlerinden hangisi
kullanildiginda iiretimde kullanilan malzeme maliyeti
digerlerine gore her zaman daha yiiksek gikar?

A) llk giren ilk gikar

B) Agirlikli ortalama maliyet
C) Son giren ilk ¢ikar

D) Hareketli agirlikh ortalama

E) Gergek parti maliyeti

Celik kapi Uretimi yapan G A.S., ¢alisanlarina yilin Nisan
ve Ekim aylarinda olmak uzere iki defa birer maas ikramiye
ddemektedir. isletmede toplam 10 isci calismakta olup,
bunlarin aylik ortalama brt tcretleri 3.000 TL’dir. Nisan
ayinda igletme 35.000 TL ikramiye 6demesi yapmistir.

Buna gore, T1 yilinin Ocak ayinda yapilacak muhasebe
kaydiyla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Genel Uretim Giderleri Yansitma Hesabi 5.000 TL
alacaklandirilir.

B) Maliyet Giderleri Karsiligi hesabi 5.000 TL
alacaklandirilir.

C) Genel Uretim Giderleri Biitge Farklari hesabi 5.000 TL
alacaklandirilir.

D) Genel Uretim Giderleri hesabi 60.000 TL borglandirilir.
E) Gider Tahakkuklari hesabi 60.000 TL alacaklandirilir.

54.

55.

56.

A

Y Uretim isletmesi, hediyelik seramik tabak ve seramik
vazo Uretmektedir. T1 déneminde firinlama boliminde
gerceklesen Uretim maliyetleri ve Uretim miktarlar soyledir:

Seramik Seramik Vazo
Tabak

Direkt ilk Madde ve Malzeme 80.000 TL 7.000 TL
Giderleri
Direkt Iscilik Giderleri 11.000 TL 6.000 TL
Uretilen Mamul Miktar 4.000 adet 3.250 adet
Dénem Sonu Yari Mamul 2.000 adet 1.000 adet
Miktari

Dénem sonu yari mamullerinden seramik tabak %50
seviyesinde; seramik vazo ise %75 seviyesinde
tamamlanmistir. Genel Uretim giderlerinin mamullere
yuklenmesinde direkt isgilik saati (dis) kullaniimakta olup
seramik tabak icin 2 dis/adet, seramik vazo icin 1,5 dis/adet
faaliyet hacmi belirlenmistir. isletmenin toplam genel tretim
giderleri 16.000 TL olarak gergeklesmistir.

Buna gore, tamamlanan seramik vazoya yliklenecek

genel Uretim giderleri ka¢ TL'dir?
A) 4.875 B) 6.000 C) 8.000

D) 10.000 E) 19.000

isletmenin bir dénem boyunca yiiriittiigii faaliyetlerin
sonuglari, asagidaki finansal tablolardan hangisinde
raporlanir?

A) Net isletme Sermayesi Degisim Tablosu
B) Bilanco

C) Nakit Akis Tablosu

D) Fon Akig Tablosu

E) Gelir Tablosu

Donen varliklarinin toplami, kisa vadeli yabanci
kaynaklarinin toplaminin %200l oraninda olan bir
isletmenin stoklarinin toplami dénen varliklar
toplaminin %25’i oraninda ise, asit-test orani kag olur?

A) 0,75 B) 1,00 C) 1,25

D) 1,50 E) 1,75

Diger sayfaya geginiz.
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Biitiin satiglarini kredili olarak gergeklestiren ve net
satiglar toplami 12.000 TL olan bir igletmenin, ilgili
donemdeki ortalama ticari alacak tutari 2.000 TL ise, bu
isletmenin ilgili donemdeki ortalama tahsilat siiresi kag
gundiir? (Bir y1l 360 giin olarak kabul edilecektir.)

A) 30 B) 60 C) 75

D) 90 E) 120

Aktif toplami 80.000 TL, surekli sermayesi (devamli
sermayesi) 60.000 TL olan bir igletmenin “borglar
toplami / 6zkaynaklar toplami” orani %300 ise, bu
isletmenin 6zkaynaklar toplami kag TL’dir?

A) 10.000 B) 15.000 C) 16.000

D) 20.000 E) 26.000

Gelir tablosunun dikey yuzdeler analizi yontemi ile
analiz edilmesi sonucunda, satiglarin maliyetinin dikey
ylizdesi %87 olarak hesaplanmis ise, bu igletmenin
briit kar marji % kacgtir?

A) 13 B) 15 C) 67 D) 74 E) 87

Likidite orani 1,2 olan bir igsletmede, net calisma sermayesi
40.000 TL’dir ve 50.000 TL tutarinda kisa vadeli yabanci
kaynak bulunmaktadir. Déneme iliskin satiglarin maliyeti
360.000 TL'dir.

Bu bilgilere gore, igsletmenin stok devir hizi kagtir?

A) 12 B) 15 C) 17 D) 20 E) 24

Asagidakilerden hangisi mali tablo analizinde

kullanilan analiz tekniklerinden birisidir?
A) Yatirrm analizi B) Kredi analizi
C) Trend analizi D) i¢ analiz

E) Statik analiz
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63.

A

Asagidaki tabloda Z Ticaret A.S. ve Y Ticaret A.$.’ye ait
gelir tablolarindaki bazi kalemlerin dikey yuzdeleri yer
almaktadir:

ZAS. YAS.

% %
Brit Satiglar 135 115
Brit Satis Kari veya Zarari 35 25
Faaliyet Kéari veya Zarari 17 12
Olagan Kar veya Zarar 14 14
Donem Kari veya Zarari 9 12
Donem Net Kari veya Zarari 6 8

Buna gore, tablodaki dikey ytizdelerin analizi
sonucunda bu sirketlerle ilgili olarak asagidakilerden

hangisi sfylenemez?

A) Z'de satiglarin maliyetinin net satislara orani Y'ye gore
daha azdir.

B) Z'de faaliyet giderlerinin net satiglara orani Y’ye gére
daha fazladir.

C) Y'de diger faaliyetlerden olagan gelirler, diger
faaliyetlerden olagan giderlere gore daha fazladir.

D) Y'de net satiglarin %15’i kadar satig indirimi
gergeklesmistir.

E) Y'de ortaklara dagitilacak toplam kér tutari Z'ye gére
daha fazladir.

Bir Uretim sirketinde 2014 yilinda gergeklesen faaliyetlere
yonelik olarak asagidaki konularda denetim yapiimistir:

1.Kapasite kullanim oraninda, fire oranlarinda ve sevkiyat
surelerinde isletme hedeflerine ulasilip ulasiimadigi,

2.Uretimin, sirket proseddirlerine ve belirlenen kalite
standartlarina uygun olarak gergeklestirilip
gerceklestiriimedigi,

3.Hammadde ve malzemelerin, yari mamullerin ve Uretimi
tamamlanan Uriinlerin muhasebe kayitlarina dogru
yansitilip yansitiimadigi.

Yukarida verilenlere gore, asagidakilerden hangisinde
gerceklestirilen denetim tiirleri sirasiyla dogru
verilmistir?

A) Uretim denetimi - finansal tablolar denetimi - hile
denetimi

B) Uygunluk denetimi - faaliyet denetimi - finansal tablolar
denetimi

C) Faaliyet denetimi - uygunluk denetimi - finansal tablolar
denetimi

D) Hile denetimi - finansal tablolar denetimi - uygunluk
denetimi

E) Ozel denetim - kalite denetimi - finansal tablolar
denetimi

Diger sayfaya geginiz.



64.

65.

66.

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
11 Temmuz 2015 Saat:14.00

Asagidakilerden hangisi denetim planlamasinin
faydalarindan birisi degildir?

A) Onemli yanlislik riski azaltilabilir.

B) Denetim isi uygun bigimde organize edilebilir, ekip
Uyeleri segilir ve yonetilir.

C) Olasi sorunlar tanimlanir ve zamaninda ¢oézulebilir.

D) Onceki donem denetimlerinden ve diger gorevlerden
elde edilen deneyimlerden uygun bicimde
yararlanilabilir.

E) Ekip icindeki galismalar koordine edilebilir.

Asagidaki denetim prosediirleriyle, bu prosediirlere
iliskin 6rnek eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) Yeniden hesaplama: Denetcinin alacak devir hizini
bastan kendisinin hesaplamasi

B) Sorgulama: Belli bir konu hakkinda yénetimden s6zli
aciklama alinmasi

C) Gozlem: Musteri personeli tarafindan gergeklestirilen
stok sayimina igtirak edilmesi

D) Analitik proseduirler: Planlanan harcamalarin
gerceklesen harcamalarla karsilastiriimasi

E) Tetkik: Alinan siparislere ait dosyanin incelenmesi

Asagidakilerden hangisi giivence hizmeti deqildir?

A) Finansal tablolarin belirlenmis finansal raporlama
standartlarina uygun olup olmadigdi konusunda goris
vermek

B) Kurumlar vergisinin vergi mevzuatina uygun hesaplanip
hesaplanmadigi konusunda goriis vermek

C) g kontrol sisteminin belirlenmis kriterlere gére isleyip
islemedigi konusunda goris vermek

D) Bilgi gtivenligini saglayici bir sistem kurulumunun faydal
olup olmayacagi konusunda goérus vermek

E) Proforma finansal tablolarin gegerli kistaslara
dayanilarak hazirlanip hazirlanmadigi konusunda gorus
vermek
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67. Bagimsiz denetginin denetim kaniti toplamasinin en
6nemli sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Finansal tablolardaki hileleri engellemek

B) Musteri sirketin muhasebe sisteminin iyi igleyip
islemedigini belirlemek

C) Finansal tablolar hakkinda bir goris olusturup tablo
kullanicilarina sunmak

D) Musteri sirketin yatirim yapilabilir oldugunu géstermek

E) Finansal tablo kalemlerinin yanhs olma risklerini tespit
etmek

68. B sirketi, A sirketinin 6zkaynak yéntemiyle élgilen cok
sayida istiraklerinden birisidir. A sirketinin denetimi
sirasinda, 6nemlilik kriterini saglayan B istirakinin finansal
bilgilerine, yénetimine ve denetcilerine erisime izin
verilmemesi sebebiyle; B’nin defter dederi ile A'nin B
doénem karindaki payi hakkinda yeterli ve uygun denetim
kaniti elde edilememistir. Bunun disindaki kalemlerde

onemli bir sorunla kargilagiimamistir.

Buna gore, A sirketinin finansal tablolarinin bagimsiz
denetcisi asagidakilerden hangisini yapmahidir?

A) Olumlu goéris vermelidir.

B) Olumsuz gdérus vermelidir.

C) Sinirli olumlu goéris vermelidir.
D) Goris bildirmekten kaginmalidir.

E) Denetimden cekilmelidir.

69. Turkiye Denetim Standartlarina gére, denetimin

planlanmasinda ti¢ ana agsama bulunmaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu liic agsamayi
dogru zaman siralamasinda géstermektedir?

A) On denetim galigsmalari = denetim programi = denetim
plani

B) On denetim galismalari > denetim stratejisi > denetim
plani

C) On denetim galismalari > denetim plani = denetim
programi

D) On denetim calismalari & denetim stratejisi > denetim
programi

E) On denetim galismalari = denetim plani = denetim
stratejisi

Diger sayfaya geginiz.
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Denetimin planlanmasi ve yiiritiilmesinde
“dnemlilikle” ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Onemlilik diizeyleri her yil Kamu Gézetimi Muhasebe ve
Denetim Standartlari Kurumu tarafindan sektorler
itibariyla belirlenmektedir.

B) Onemlilik diizeyi, denetlenen finansal tablolardaki aktif
toplamin belli bir orani olarak belirlenmelidir.

C) Bir denetimde, bir butiin olarak finansal tablolar igin
belirlenmis 6nemlilik diizeyinden baska énemlilik
dizeyleri belirlenemez.

D) Onemililigin belirlenmesi denetcinin mesleki
muhakemesine baglidir.

E) Onemlilik, kalemlerin biyikliklerine degil, yapisina
baghdir.

Kidem tazminati gibi bazi finansal tablo kalemleri karmasik
hesaplamalar sonucu olusturulabilmektedir.

Buna gore, bu tiir kalemlerin maruz oldugu yanhslik
riski asagidakilerden hangisidir?

A) Kontrol riski

B) Yapisal risk

C) is riski

D) Tespit edememe riski

E) Karmasiklik riski

Finansal tablolarin gegerli finansal raporlama gergevesine
uygun olarak sunumunda yénetim, alenen veya zimnen,
finansal tablolardaki gesitli unsurlarin ve ilgili agiklamalarin
muhasebelestiriimesine, dlglilmesine, sunulmasina ve
aciklanmasina iliskin beyanlarda bulunur.

Buna gore, agagidakilerden hangisi hesap bakiyelerine
yonelik bir yonetim iddiasi degildir?

A) Hak ve yukimlalikler
B) Gergeklesme

C) Tamlik

D) Degerleme ve dagitim

E) Var olma
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A

Denetgi, denetim riskini kabul edilebilir diigiik bir seviyeye
indirecek yeterli ve uygun denetim kaniti elde etmelidir.

Buna gore, denetim kanitiyla ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Denetim kanitinin yeterliligi denetim kanitinin kalitesinin
olcutudar.

B) Denetim kanitinin uygun olmasi, kanitin ihtiyaca uygun
ve glvenilir olmasi anlamina gelmektedir.

C) Yeterli ve uygun denetim kanitinin elde edilip edilmedigi
mesleki muhakeme konusudur.

D) Bir denetimde elde edilen denetim kaniti, sonraki
tarihteki bagka bir denetim i¢in uygun olabilir.

E) Daha fazla denetim kaniti elde edilmesi, denetim
kanitinin disiik olan kalitesini telafi etmeyebilir.

Denetgi, denetime devam ederken kontrol riskinin aslinda
denetimi planlarken belirlediginden daha yiiksek oldugunu
fark etmistir.

Buna gore, denetim riskinin basta planladigi seviyede
kalabilmesi i¢in denet¢i asagidakilerden hangisini
yapabilir?

A) Maddi dogruluk testlerini azaltabilir.
B) Kabul edilebilir riski azaltabilir.

C) Yapisal riski azaltabilir.

D) Kontrol riskini azaltabilir.

E) Tespit edememe riskini azaltabilir.

Finansal tablo denetimlerinde denetcinin miisteri ic
kontroliinii anlamasinin ve kontrol riskini
degerlendirmesinin birincil amaci asagidakilerden
hangisidir?

A) Musteri yonetiminin sirket amaglari dogrultusunda
calisip caligmadigini dlgmek

B) Musterinin i¢ kontrol sistemindeki aksakliklarinin
giderilmesine yardimci olmak

C) Miisterinin i¢ denetim biriminin etkinligini belirlemek
D) Muteakip denetim prosedurlerini tasarlayabilmek

E) Kontrol riskini azaltmak
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Tirkiye Denetim Standartlarina gore, asagidaki
kalemlerden hangisi igin, aksi denetgi tarafindan
gerekcgelendirilmedikge, her haliikarda hile riski igerdigi
varsayimi yapilmaktadir?

A) Stoklar
C) Alacaklar

B) Hasilat
D) Borglar
E) Kasa

Donem igindeki satiglarin tamaminin finansal tablolara
yansitilip yansitiimadigini tespit etmek igin denetgi
tarafindan 6rneklem alinabilecek en iyi yer
asagidakilerden hangisidir?

A) Satislar defteri kebir hesabi dokimi

B) Alinan sipariglerin tutuldugu dosya

C) Siparis teslim belgelerinin tutuldugu dosya
D) Uretim girdi faturalarinin tutuldugu dosya

E) Alicilar defteri kebir hesabi dékimu

Maddi duran varliklarin denetiminde, sirket amortisman
tablosundaki tutarlarin yeniden hesaplanmasi
prosediirii, asagidaki yonetim iddialarindan hangisini
teyit etmeye yoneliktir?

A) Tamlik
C) Gergeklesme

B) Var olma
D) Degerleme

E) Hak ve yukumlaltkler

Emegin marjinal Giriin hasilati (MRP.) ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Emegin marjinal GriinG ile marjinal hasilatin garpimina
esittir.

B) Emegin marjinal Griinu ile malin fiyatinin carpimina
esittir.

C) llave birim emegin toplam hasilatta meydana getirdigi
degismeyi g0sterir.

D) Marjinal girdi maliyetine oraninin bire esit olmasi kéar
maksimizasyonu kosuludur.

E) Mal ve girdi piyasalarinda tam rekabet durumunda
emegin marjinal Grin hasilati marjinal Griin degerine esit
olur.
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80.

81.

82.

A

Stackelberg modeli ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Fiyat duzeyi, Cournot modelindeki fiyat dizeyinden daha
buyudktar.

B) Toplam Uretim, Cournot modelindeki tretim diizeyinden
daha buyuktdr.

C) Onder firma, kargilikli bagimliigin oldugunu distndir.
D) Takipgi firma, karsilikli bagimlihgin olmadigini disinur.

E) Anlagsmasiz oligopol modelidir.

Monopsoncu bir emek piyasasinda, firma i¢cin tanimh
kar maksimizasyonu kosulunda asagidakilerden
hangisi gecerlidir?

A) Firma i¢in marjinal emek maliyeti Gcrete esittir.

B) Firma icin ortalama emek maliyeti Gicret diizeyinin
tizerindedir.

C) Firma i¢in marjinal emek maliyeti Gicret diizeyinin
altindadir.

D) Firma icin ortalama emek maliyeti ticret diizeyinin
altindadr.

E) Firma i¢in marjinal emek maliyeti ticret diizeyinin
tzerindedir.

Tekelci rekabet piyasasinda faaliyet gésteren bir
firmanin uzun donem dengesi igin asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Firma normal kar elde eder, fiyat minimum ortalama
maliyetin Ustindedir.

B) Firma asiri kar elde eder, fiyat minimum ortalama
maliyete esittir.

C) Firma zarar eder, fiyat minimum ortalama maliyetin
altindadr.

D) Firma asiri kar elde eder, fiyat minimum ortalama
maliyetin Ustindedir.

E) Firma normal kar elde eder, fiyat minimum ortalama
maliyete esittir.

Diger sayfaya geginiz.
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83. Otomobil piyasasinda denge miktari 100 iken denge fiyati

84.

85.

86.

10'dur.

Bu piyasadaki talep esnekligi -0,9 ise, otomobil
piyasasi i¢in talep denklemi asagidakilerden
hangisidir? (Q=talep miktari, P=fiyat)

A) Q=190-9P
C) Q=190-P

B) Q=100-9P
D) Q=100-P
E) Q=170-7P

Tam rekabet piyasasinda bir firmanin kisa donem toplam
maliyet fonksiyonu SRTC=Q?+20Q+5 seklindedir.

Buna gére, malin piyasa fiyati 40 TL iken denge liretim
diizeyi (Q) kag olur?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Asagidakilerden hangisi uluslararasi kamusal mallara
iliskin 6zelliklerden birisidir?
A) Bazi kisiler tuketiminden mahrum birakilabilir,

tiketiminde rekabet vardir ama sadece uluslararasi
kuruluslar tarafindan kamusal yarar nedeniyle uretilir.

B) Kimse tiketimden mahrum birakilamaz ancak
uluslararasi kuruluslar tarafindan fiyatlandirilabilir.

C) Kimse tiiketimden mahrum birakilamaz,
fiyatlandirilamaz; ancak bir (ilkenin bu kaynaklari
kullanimi digerlerinin faydasini azaltir.

D) Tuketimde rekabet yoktur, kimse tiiketimden mahrum
birakilamaz ancak faydasinin yayilma alani uluslararasi
alani kapsar.

E) Tlketimde rekabet yoktur, bazi kisiler tiketimden
mahrum birakilabilir, faydasinin yayilma alani
uluslararasi alani kapsar.

Asagidakilerden hangisinde mali glice gore
vergilendirme yapilmasi bir anayasal zorunluluktur?

A) Insaat harci
C) Noter harci

B) Pasaport harci
D) Gelir vergisi

E) Damga vergisi

A

87. Asagidakilerden hangisi 5018 sayil Kamu Mali

88.

89.

Yonetimi ve Kontrol Kanunu ile uygulanmasina
baslanan yeni mali yonetim araglari arasinda yer
almaz?

A) Orta vadeli program
B) Orta vadeli mali plan
C) Bltce gerekgesi

D) Stratejik plan

E) Performans programi

Mali yukiamlultklerin, 6zellikle vergilerin, vergiyi
odeyenler tarafindan farkina varilmadan yerine
getiriimesine ne denir?

A) Mali zorlama

B) Mali anestezi

C) Vergi harcamasi

D) Minimum fedakarhk
E) Vergi tuzagi

Esas itibariyla devletin anayasal gorevleri arasinda yer
almasina ragmen devlet biitcesi icerisinde
gerceklestiriimesinin olumsuzluklari nedeniyle topluma
sunulmasi gereken sosyal guivenlik gibi bazi hizmetleri
Ozel finansman yontemlerinden yararlanarak sunan
kurumlara ne denir?

A) Devlet iktisadi tesebbusleri

B) Kamu iktisadi tesebbdsleri

C) Parafiskal kurumlar

D) Duzenleyici ve denetleyici kurumlar

E) Ortak girisimler

Diger sayfaya geginiz.
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Bireylerin bugiin 6demekten vazgectikleri verginin
gelecekte ne kadar 6denecegini tam olarak bilmeleri ve
bugiinkii tasarruflarini gelecekte 6denecek bu verginin
bugiinkii degeri kadar artirmalari asagidakilerden
hangisi ile tanimlanir?

A) Faydaci sosyal refah fonksiyonu
B) Dissallik

C) Kamusal segis teorisi

D) Baumol hipotezi

E) Ricardocu denklik teoremi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Akademik unvana sahip meslek mensuplari
tabelalarinda akademik unvanlarini kullanabilirler.

B) Odalar, haksiz rekabetin varligi halinde Turk Ticaret
Kanunu hikimlerine goére haksiz rekabetin neticesi olan
maddi durumun ortadan kaldirimasi davasi agmaya
yetkili degildir.

C) Meslek mensuplarinin ¢alisanlarini meslek
mensuplarinin veya is sahiplerinin sirlarini agiklamaya
ybneltmek haksiz rekabet teskil etmez.

D) Ortak sifati tasiyan meslek mensuplarinin bashkli
kagitlarinda, kartvizitlerinde ve diger basili kagitlarinda
ortakhgin adi1 yaninda kendi ad ve soyadlarini
kullanmalari zorunlu degildir.

E) Baslikli kagitlarda kamu ve 6zel kurum ve kuruluglar ile
siyasi partilerdeki gegmis ve mevcut gorevler
belirtilebilir.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi “meslek mensubu olabilmenin
genel sartlan” arasinda yer almaz?

A) Medeni haklari kullanma ehliyetine sahip bulunmak
B) Turkiye Cumhuriyeti vatandasi olmak

C) Ceza veya disiplin sorusturmasi sonucunda devlet
memurlugunda uyarma ya da kinama cezasi
bulunmamak

D) Kamu haklarindan mahrum bulunmamak

E) Meslek seref ve haysiyetine uymayan durumlari
bulunmamak
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93.

94.

95.

A

Serbest Muhasebeci Mali Misavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi
“Meslekle ve Meslek Onuru ile Bagdagmayan Haller”
arasinda yer almaz?

A) Mesleki etik ve mesleki bagimsizlik kurallarini ihlal
etmek

B) Yaninda c¢alistirdidi kisilere karsi1 uygunsuz
davraniglarda bulunmak

C) Asiri icki ve kumar duskuinligu ile taninmak

D) ilgili mevzuat geregince meslektaslarina, misterilerine
ve kanunlara gore bilgi vermek zorunda oldugu kisi ve
kuruluslara bilgi vermemek veya kasten yaniltici bilgi
vermek

E) Ucret tarifesinde belirtilen miktarlardan yiiksek bir
Ucretle is kabul etmek

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gore, “lcret tarifesi” ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tarife, yapilacak hizmetler karsiliginda alinacak en az
Ucret miktarlari acisindan meslek mensuplari igin
baglayici olmayan bir nitelik tagir.

B) Tarife tespitinde danigsmanlik, denetim, tasdik hizmetleri
ve belge dizenlenmesi igin ayri ayri tarife gruplar tespit
edilmesi zorunludur.

C) Tarifedeki Ucretler tespit edilirken, eleman/saat esasina
gore hizmetlerin maliyeti, o bélgedeki genel lcret diizeyi
ve yasama standardi g6z 6niinde tutulur.

D) Bir yil sonra uygulanacak tcretlere ait tarife, en geg
onceki yilin Aralik ayinin 20’sine kadar Resmi Gazete ile
ilan olunur.

E) Tahkim, bilirkisilik ve tasfiye memurlugu ile yargi
mercilerinin verecegdi gorevler ve benzeri durumlarda
tarifedeki Ucretler esas alinir.

Serbest Muhasebecilik, Serbest Muhasebeci Mali

Miisavirlik ve Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu Disiplin

Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi

“meslekten gikarma cezasi”ni gerektiren hallerden

birisidir?

A) Diger bir meslek mensubu hakkinda ilgili kuruluslara
asllsiz ihbar veya sikayette bulunulmasi

B) Biiro tescil belgesi alinmamasi

C) Baska meslek mensuplarinin ad ve unvanlari
kullanilarak beyanname diizenlenmesi ve imzalanmasi

D) Reklam yasagina uyulmamasi

E) En az iki kez yaz ile istenmesine ragmen, oda aidat
borglarinin hakli gerekge olmaksizin 6denmemesi

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi Serbest Muhasebeci Mali
Miisavirler ve Yeminli Mali Miisavirlerin Mesleki
Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik ilkeler Hakkinda
Yoénetmelik diizenlemesinin ekinde yer alan “Etik
ilkeler”de biitiin meslek mensuplarinin uymasi gereken
zorunlu temel etik ilkeler arasinda yer almaz?

A) Basiretli bir is adami gibi davranma ilkesi
B) Durustlik ilkesi

C) Tarafsizlik ilkesi

D) Mesleki yeterlilik ve 6zen ilkesi

E) Gizlilik ilkesi

Is giivencesiyle ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Otuzdan az igginin ¢aligtigi bir isyerinde is glivencesine
iliskin hukumlerin uygulanacag, is s6zlesmesi veya
toplu is s6zlesmesiyle gegerli olarak kararlastirilabilir.

B) isci ise alma ve isten gikarma yetkisi bulunan banka
sube mudurd is guivencesinden yararlanamaz.

C) Otuzdan fazla is¢inin ¢alistigi bir isyerinde yeralti isinde
belirsiz sireli is s0zlesmesiyle galisan is¢i kidem sarti
aranmaksizin is glivencesinden yararlanir.

D) is giivencesi hiikiimleri kapsamindaki bir iscinin
s6zlesmesinin hakli fesih sebebi olusturmayan
davraniglari nedeniyle feshinde, is¢inin savunmasinin
alinmamasi feshi gecersiz kilar.

E) Mahkemece feshin gecersizligine karar verildiginde isci,
ise baslamak icin isverene basvuruda bulunmasa dahi
bosta gecen surelerin tamami igin Ucretini talep edebilir.

isci ticretleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Iscinin zorunlu ihtiyacinin ortaya gikmasi halinde
hakkaniyet geregi 6deme yapabilecek olan igveren,
iscinin hizmetiyle orantili olarak avans 6édemekle
yukimladur.

B) isci ticretlerinin Gigiinci kisiler tarafindan 6denecegi
gegerli olarak kararlastirilabilir.

C) isci Uicretlerinin doértte birinden fazlasinin
haczedilemeyecegine iliskin kural nafaka alacaklar
yénunden uygulanmaz.

D) Ucret emre yazili olmasi kosuluyla bono ile denebilir.

E) is sézlesmesinin devam etmesi (icret alacaginda
zamanasiminin islemesine etki etmez.
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99.

100.

101.

102.

A

Ayni igveren yaninda belirsiz siireli is sozlegsmesiyle
dort yildir galismakta olan ve 4857 sayili is Kanunu
kapsaminda yer alan igginin is s6zlesmesinin siireli
fesih yoluyla sona erdirilmek istenmesi halinde,
s6zlesmenin karsi tarafina verilmesi gereken bildirim
slresi kural olarak ne kadardir?

A) iki hafta
C) Alti hafta

B) Dort hafta
D) Sekiz hafta
E) On hafta

isyerinin devriyle ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Isyerinin devri halinde is sézlesmeleri herhangi bir
isleme gerek kalmaksizin yeni igverenle devam eder.

B) isyerinin devri, is¢i yéniinden fesih igin her zaman hakli
sebep olusturur.

C) Isyerinin devri sebebiyle s6zlesmesini ihbar siirelerine
uyarak fesheden is¢i kidem tazminati talep edemez.

D) Turk Ticaret Kanunu’na gore, ticaret sirketlerinin
birlesme, boéliinme ve tir degistirmesi halinde
gerceklesen isyeri devrinde isgiler muaccel alacaklarinin
teminat altina alinmasini talep edebilir.

E) isyerinin devri, iflas sebebiyle malvarliginin tasfiyesi
sonucunda gergeklesecek olursa igyerinin devrine iligkin
Is Kanunu’ndaki kurallar ve giivenceler uygulanmaz.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, is kazasina ugrayan is¢inin malul
sayilabilmesi i¢in meslekte kazanma giiciiniin en az
yiizde kagini kaybetmesi gerekmektedir?

A) 10 B) 40 C) 50 D)60  E)100

4857 sayili is Kanunu’na gore, isginin normal haftalik
caligsma siresinin, tam sireli is s6zlesmesiyle ¢alisan
emsal igciye gore 6nemli dlgiide daha az belirlendigi is
s6zlegsmesine ne denir?

A) Kismi sureli is s6zlesmesi

B) Belirli sureli is s6zlesmesi

C) Belirsiz sireli is s6zlesmesi
D) Deneme siireli is s6zlegsmesi

E) Asgari sureli is s6zlesmesi

Diger sayfaya geginiz.
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103. Gelir vergisi agisindan dar yiikiimliiliikte vergiyi

doguran olay ile ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Zirai faaliyet yuriten dar mikellef ¢iftci, Turkiye'de daimi
temsilci olmasa da dar yukumli olarak faaliyette
bulunabilir.

B) Gergek kisinin ticari kazanci Gzerinden Turkiye’de
vergilendirilmesi i¢in yerlesmis olmasi gerekir.

C) Turkiye’de ticari faaliyette bulunan gergek kiginin
kazancinin igyeri veya daimi temsilcisi vasitasiyla elde
edilmesi gerekir.

D) Menkul sermaye iratlarinda dar yikiumlilik agisindan
sermayenin Turkiye igindeki ve digindaki kisimlari
birlikte vergilendirilir.

E) Dar yukumli tcret gelirinin Turkiye'de vergilendiriimesi
icin faaliyet Turkiye'de icra edilmeli ve
degerlendirilmelidir.

104. Asagidakilerden hangisi “vergi sorumlulugu” olarak

105.

kabul edilmez?

A) Vasinin sorumlulugu

B) Vergi stopaji (tevkifati) yapanlarin sorumlulugu
C) Miras¢inin sorumlulugu

D) Karnesiz Ucret erbabi galistiranlarin sorumlulugu

E) Elbirligi mulkiyetinde maliklerin emlak vergisinden
sorumlulugu

Vergi mikellefinin faaliyet gosterdigi sektorde yer alan
benzer durumdaki isletmelerin hasilatlarina bakilarak
disik gelir beyan eden miikelleflerin incelemeye

alinmasini amaglayan denetim bigimine ne denir?
A) Capraz denetim B) Yoklama denetimi
C) Bilgi toplama D) Karsit inceleme

E) Uygunluk denetimi

A

106. Asagidakilerden hangisi katma deger vergisinin

107.

108.

matrahina dahil degildir?

A) Ticari teamule uygun iskonto
B) Vade farki

C) Faiz ve primler

D) Ambalaj gideri

E) Vergi, resim ve harclar

I. Verginin konusuna hizmetler de girer.
1. Katma deger vergisine ek olarak alinir.
Ill. Tek agamada alinir.
IV. Matrah yapisi miktar veya deger esaslidir.

Ozel titketim vergisi ile ilgili yukarida verilenlerden
hangisi/hangileri tam ve dogrudur?

A) Yalniz IV
C) 1, Nl ve IV

B) Il ve Il
D) I, lll ve IV
E) 1, 11, lll ve IV

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, serbest meslek
kazanglarina iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Noterler, noterlik gorevini ifa ile mikellef olanlar, bu isler
dolayisiyla serbest meslek erbabi sayilirlar.

B) Serbest meslek faaliyetinde bulunan kollektif ve adi
sirketlerde ortaklar, bu isler dolayisiyla serbest meslek
erbabi sayilirlar.

C) Sahitlik, bilirkisilik gibi hususlara harcanmak lzere
musteriden alinan ve tamamen bu hususlara sarf edilen
para serbest meslek kazanci sayilir.

D) Alinan mesleki yayinlar i¢in 6denen bedeller, serbest
meslek kazancinin tespitinde hasilattan indirilir.

E) Kiralanan ve iste kullanilan tasitlarin giderleri serbest
meslek kazancinin tespitinde hasilattan indirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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6102 sayili Tirk Ticaret Kanunu’'na gore, ticaret sicili ve

ticaret siciline tescil ile ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Ticaret siciline tescil kaydi ile ilan edilen durum arasinda
aykirilik bulunmasi hélinde, tescil edilmis olan gercgek

durumu bildikleri ispat edilmedigi slirece, tglncu
kisilerin ilan edilen duruma glivenleri korunur.

B) Ticaret sicili, GiUmruk ve Ticaret Bakanhdrnin gézetim
ve denetiminde ticaret ve sanayi odalari veya ticaret
odalari biinyesinde kurulacak ticaret sicili mdurlukleri
tarafindan tutulur.

C) Ticaret sicilinin tutulmasindan dogan bitin zararlardan
Devlet ve ilgili Oda muteselsilen sorumludur.

D) Herkes ticaret sicilinin igerigini ve mudurlikte saklanan
tim senet ve belgeleri inceleyebilecegi gibi giderini
Oddeyerek bunlarin onayl suretlerini de alabilir.

E) Tescili zorunlu oldugu halde tescil edilmemis bir husus,
bunu bildikleri veya bilmeleri gerektigi ispat edildigi
takdirde dahi Gglncu kisilere karsi ileri sUrllemez.

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu'na gére,
asagidakilerden hangisi anonim sirketi sona erdiren
nedenler arasinda yer almaz?

A) Kanunda belirtilen nisaplara uygun olarak genel kurul
tarafindan sona erme karari alinmasi

B) S6zlesmede ortakligin devam edecegine iliskin bir
hikiim yoksa bir ortagin kisittanmasi veya tasfiyedeki
payinin cebri icra yoluyla paraya ¢evrilmesi

C) Sirketin isletme konusunun gergeklesmesinin imkansiz
hale gelmesi

D) Sirketin igsletme konusunun gergeklesmesi

E) Sirketin iflasina karar verilmesi

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir olmanin
sonuglanyla ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tacirler ilgili diizenlemelerde kendileri igcin 6ngdriilen
ticari defterleri tutmak zorundadirlar.

B) Tuzel kisi tacirlerin bitin borglari ticari niteliktedir.
C) Tacirler isletme adi kullanmak zorundadirlar.

D) Tacirler ticari isletmelerini ilgilendirmeyen borglari
dolayisiyla da iflasa tabidirler.

E) Her tacirin, ticaretine ait bltlin faaliyetlerinde basiretli bir
is adami gibi hareket etmesi gerekir.
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112.

113.

114.

A

I. Anonim sirketlerde birlesme karari genel kurul tarafindan

onaylanir.

1. Birlesme sonucunda devrolunan anonim sirket tasfiye
edilmeksizin sona erer.

IIl. Anonim sirketin birlesmesinde miilkiyet degisikligine konu

mal ve haklarin degerinin yénetim kurulunca belilenmesi

yeterlidir.

Anonim sirket alacaklilari, sirketin birlesmesine itiraz

ederlerse, birlesme islemi ticaret siciline tescil edilemez.

V.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, iki anonim
sirketin birlesmesine iliskin yukaridaki 6nermelerden
hangileri tam ve dogrudur?

A) lvell
C)llve IV

B) Il ve Il
D) I, Il ve IV
E) I, Il ve IV

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, limited
sirketlerin kurulusuna iliskin asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Sirketin kurulusunda nakdi sermaye taahhidinin
tamaminin pesin olarak 6denmesi gerekir.

B) Tek pay sahibi ile limited sirket kurulabilir.
C) Tuzel kigiler de limited sirket ortadi olabilir.

D) Limited sirket s6zlesmesi yazili sekilde yapilmali ve
kurucularin imzalari noter tarafindan onaylanmalidir.

E) Limited sirketin esas sermayesi en az on bin Turk Lirasi
olmalidir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kambiyo senedi olan bononun
gecerliligi icin zorunlu bir unsur degildir?

A) Kayitsiz ve sartsiz 6deme vaadi

B) Bono veya emre yazili senet kelimesi
C) Duzenleme tarihi

D) Vade

E) Dizenleyenin imzasi

Diger sayfaya geginiz.
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Borglar Hukukuna gére, bir borg iligkisinde birden fazla
borglunun her birinin borcun tamamindan sorumlu
olmasina ne denir?

A) Adi sorumluluk
C) Eksik sorumluluk

B) Kismi sorumluluk
D) Tipik sorumluluk

E) Mteselsil sorumluluk

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, “alacagin
devri” ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Alacagin devri kanun veya mahkeme karari geregince
gerceklesmisse, bu devir 6zel bir sekle ve dnceki
alacaklinin nzasini agiklamasina gerek olmaksizin,
Uguincu kisilere karsi ileri sUrulebilir.

B) Alacagin devrinin gecerliligi, yazili sekilde yapiimig
olmasina baghdir.

C) Alacakl, bor¢lunun agik rizasini almaksizin alacagini
Uglncu bir kisiye devredemez.

D) Alacagin devri s6zl verme, sekle bagh degildir.

E) Alacag@in devri ile birlikte asil alacakla birlikte iglemis
faizler de devredilmis sayilir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, haksiz fiiller
ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Hakim, haksiz fiil sonucunda bir kisinin bedensel
butinltgunin zedelenmesi durumunda olugsan manevi
zararin tazminine hikmedebilir.

B) Zarar verici fiili yasaklayan bir hukuk kurali bulunmasa
bile, ahlaka aykiri bir fiille baskasina kasten zarar veren
de bu zarari gidermekle yukimliddr.

C) Hakkaniyet gerektiriyorsa; hakim, ayirt etme gtici
bulunmayan kisinin haksiz fiil sonucu verdigi zararin,
tamamen veya kismen giderilmesine karar verir.

D) Haksiz fiillerde ispat ylklne iliskin genel kural, zarar
verenin, zararin dogmasinda kusursuzlugunu ispat yuku
altinda olmasidir.

E) Haksiz fiillerden dogan tazminat istemi, zarar gérenin
zarari ve tazminat yikimlisini 6grendigi tarihten
baslayarak iki yilin ve her halde fiilin islendigi tarihten
baslayarak on yilin gegmesiyle zamanasimina ugrar.

118.

119.

120.
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6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, bir s6zlesme
yapilirken ileride ¢ok sayidaki benzer s6zlesmede
kullanmak amaciyla diizenleyenin, 6nceden, tek basina
hazirlayarak karsi tarafa sundugu sézlesme
hiukimlerine ne denir?

A) Ceza Kosulu

B) iradi Sart

C) Muvazaa

D) Genel islem Kosulu

E) Asin Yararlanma

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, alacaklinin
hakh bir sebep olmaksizin borcu kabulden veya
borclunun borcunu ifa edebilmesi icin kendisi
tarafindan yapilmasi gereken hazirlik fiillerini
yapmaktan kaginmasi durumuna ne denir?

A) Mahsup

B) Alacaklinin temerriidi
C) Kusursuz sorumluluk
D) Odemezlik def'i

E) Sec¢imlik borg

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sézlesmelerin
sekli ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kanunda 6ngoriilen sekle uyulmaksizin kurulan
s6zlesmeler hikim dogurmaz.

B) Sozlesmelerin gecerliligi, kanunda agik¢a aksi
ongorilmedikge, adi yazili sekilde yapilmis olmalarina
baghdir.

C) Yazili sekilde yapilmasi éngérilen sézlesmelerde borg
altina girenlerin imzalarinin bulunmasi zorunludur.

D) Kanunda s6zlesmeler igin 0ngoérilen sekil, kural olarak
gecerlilik seklidir.

E) Kanunda yazili sekilde yapilmasi 6éngoriilen bir
sozlesmenin degistiriimesinde de yazili sekle uyulmasi
zorunludur.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliyiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
alan bilgisi, 20 sorusu ise genel kiltlr-genel yetenek olmak Uzere toplam 120 soruluk test bigiminde
yapilan ve ayrintilari asagida agiklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir.
Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan adaylarin en
basarillarinin staja kabul edilebilmesi i¢in bagil degerlendirme sistemi uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basar
diuzeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Gzerinden aldiklari
sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi performansa gore,
badil puana dénustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagh olarak
belirlenir. TUm adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede, adayin
puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustliinde olmasi onun iginde bulundugu gruba gére basarili ya
da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne kadar
sapma g0sterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da ustinde oldugunun
ifadesi olan bir standart puan bigimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir
puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tUm adaylarin iki ana baglikta basari puanlari (alan
bilgisi ve genel kdltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalar 50, standart sapmalari 10 olacak
bicimde normal dagilima gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklari puanlardan
agirhikl basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli bagari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel
yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme sonucu
adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da géstermemektedir. Bu nedenle,
her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren
adaylarin genel seviyesine bagli olarak, sorularin %55’ini dodru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’Und dogru cevaplayan adaylarin bagarisiz bulundugu sinavlar da
olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu
degerlendirme sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve
normal dagiimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yo6netmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR
(Smmav baslamadan oOnce Salon Baskami tarafindan 8. Adaylarin CEP T.E!.'EFONU' HI?SAP MAKINES.I
iiksek sesle adaylara okunacaktir.) databank benzeri o0zel elektronik donanimlar ile
y ) kulaklik, telsiz, ¢agr1 cihaz1 vb. iletisim araclari,
goriintii kaydetmeye yarayan fotograf makinesi,
. . kamera vb. araclar ve silah vb. teghizatlar ile SINAV
sore bulunmladin. vanly sevaptanmn dogru | BINASINA GIRMELERI
ceva 1arlinliza bir etkiéi olma icakt\:rp ’ : KESINLIKLE YASAKTIR. Emniyet ~goreviileri
P tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen ara¢ veya
Sinavda verilen toplam cevaplama siiresi 150 (yUzelli) cihazlar1 yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar
dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen ilk 15 binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina
dakikadan sonra binaya gelen higbir aday simava girisinde veya salonlarda
alinmayacak, siavin ilk 30 ve son 5 dakikasinda emanet ALINMAYACAKTIR.
adaylarin smnav salonunu terk etmelerine izin -
verilmeyecektir 9. Sinav - esnas%nda, stralarin goz.ur_lde ve/veya
' ulasabilecekleri yerlerde yukarida belirtilen ara¢ veya
Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, cihazlari bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar smav Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin siavlari
salonuna alinmayacaktir. gegersiz sayilir.
Optik  cevap kagidmizin  admiza  diizenlenip | 10. Adaylarin smav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
diizenlenmedigini  kontrol ediniz. TC  Kimlik ulagabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
numaranizi cevap kagidimizda ilgili yere dogru bir kaynaklart ~ bulundurmalar1  yasaktir. ~ Bulunduran
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi adaylarin durumu Simav Iptal Tutanagma yazilir ve bu
durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. Optik adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.
cevap kuagl.dmlz uzerlr_lde yer _a}an Kitapetk tiird ile ilgili 11. Smav esnasinda gorevlilerle konugmak ve soru sormak,
kutucugu isaretlemeyi ve ilgili kisma ad ve soyadinizi baska adavin/adavlarm Kkasidma bakmak. baska
yazarak imzalamay1 unutmayimiz. Optik cevap kagidina 3 Y Y sl ’ 3X
’ . L 1 adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seylerin
isaretlenmesi gereken bilgilerde eksiklik ve/veya . . A
. N . . alinip-verilmesi yasaktir. Bunlardan herhangi birini
yanlislik olmasi halinde smavin degerlendirilmesi ; <
miimkiin olmayacaktir yapan adaylarin durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir
' ve bu adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.
g:r\é?clilllaerlirtlec;)i?tlk Cg\:;ﬁ kagll(?:;lggllgfrf;ﬂemgzr;igii 12. Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden,
cevaplar gecerli degildir. Soru kitap¢igina isaretlenmis kopya veren, kopya geklvlmesme yardim edenlerin
; x - . durumu Smav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
cevaplarin optik cevap kdgidina gegirilmesi i¢in ek . scovliler k
sure kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap smavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya gekf.neye
kagidinda her tiirli isaretleme siyah kursun kalemle veya vermeye ka.l k.l sanlar qyarm?k zorunda Qeglldlr;
yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili S(zrvumluluk size aittir. Soru kltapglgII}lZl ve Optik cevap
oldugu siitunda ve/veya siitunlarda igaretlenecektir kagidimz1 baskalari tgraflndan goriilmeyecek gekilde
) tutmaniz gerekmektedir.
S..o {u'kltap G1gmizt alir almaz, kap akta yer al an kitapgik 13. Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarma uymak
tiird ile her sayfada yer alan kitapeik tiiriniin ayni olup zorundadir.  Gorevliler erektiginde oturdugunuz
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta . - Jorevier, 8 g . g
basim hatalarinin  bulunup bulunmadigimi  kontrol yerleri de de gistirebilir. Smavimzin gegerli s;iy1lmas1,
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi her seyden &nce smav kurallarna uymaniza baghdr.
hatalt ise degistirilmesi igin Salon Gorevlilerine | 14. Siava giren adaylarin, Sinava Girig Belgesi yaninda TC
bagvurunuz. Kimlik No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdan1 veya
Soru kitap¢iginizin tizerinde ayrilan yere istenilen i‘;ﬁ;ﬂggﬁ?ﬁ;ﬂ dlgell)slillll)l Zréﬁlr?naiginzloniiﬁi‘éursureSmce
bilgileri yaziniz. Soru kitap¢ig1 {izerindeki uyarilari )
mutlaka okuyunuz. Soru kitap¢igmin sayfalarindaki bos | 15. Sinav salonunu terk etmeden once, soru kitapgigini ve
yerleri musvedde icin kullanabilirsiniz. Bunun disinda optik cevap kagidim1  eksiksiz  teslim  etmeyi
miisvedde kullanmak yasaktir. Smav sonunda soru unutmayiniz. Aksi takdirde siaviniz gegersiz sayilir ve
kitapgiklar1  toplanacak ve incelenecektir. Soru hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.
ggjfgf;g{:gnavﬁf o S;};if?:;lﬁﬁ cksik  rkmast 16. Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV
8¢ yir. BASLAMISTIR” denilmeden siava baglamayiniz.
S;);?lagll \:;1 bﬁ(:;;;‘:&irza Z:;iltilmz cevaplart bir yere 17. Sinavda iptal edilen soru/sorular olmasi durumunda bu
yazip, Gisatt ¢ y ’ soru/sorular degerlendirmeye alinmayacaktir.
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